

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ким Ючжон на тему

ФОРМИРОВАНИЕ ЦИФРОВОЙ ЭКОНОМИКИ В СТРАНАХ СЕВЕРО-ВОСТОЧНОЙ АЗИИ: ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ И ВЛИЯНИЕ ФАКТОРА СОТРУДНИЧЕСТВА С РОССИЕЙ,

представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.5. Мировая экономика

В современном информационном обществе цифровая экономика способствует повышению производительности труда, росту благосостояния населения, бурному развитию ИТ-технологий и, как следствие, экономическому процветанию и играет все более важную роль, при этом изменяя сферы деятельности и требуя новых подходов и инструментов. Тем значимее становится изучения опыта других стран, в том числе в регионе СВА, достигших высоких результатов в цифровизации экономической сферы и успешно применяющих на практике все ее средства и методы.

Этим и другим вопросам посвящена диссертация Ким Ючжон, в которой, по нашему мнению, диссиденту удалось провести научно обоснованное исследование опыта Республики Корея, КНР, Японии, России в организации и поддержке внедрения ИКТ, состояния и развития цифровой экономики, а также сравнительный анализ и перспективы сотрудничества в инновационной сфере между этими странами, достигшими высоких показателей в различных областях, в том числе в электронной коммерции, финансовых технологиях и облачных вычислениях.

Полностью обоснована и научная новизна работы, в которой диссидент выявил сильные стороны в цифровизации экономик четырех стран, рассмотрел комплементарность цифрового сотрудничества, влияние цифрового сотрудничества на ЦЭ и т.д. Отдельно хотелось бы отметить, что автор провела серьезную апробацию своей работы, опубликовав 11 статей и выступив на значительном количестве научных мероприятий.

В качестве замечаний к работе, что следует из представленного автореферата, можно отметить следующие:

– большинство статистических данных ограничиваются периодом до 2021 года, однако в последнее время происходят серьезные изменения в развитии ЦЭ в исследуемых странах и несомненно данное исследование только бы выиграло при наличии в нем более свежих статистических данных. Данное замечание касается и опубликованных автором работ, последняя из которых датируется 2022 годом, при этом за 2023 год статьи отсутствуют.

– автор в своем исследовании подробно рассматривает комплементарность ЦЭ стран и преимущества, которые они получают от партнерства, однако в автореферате отсутствует анализ проблем и противоречий, которые стоят перед этими государствами, в том числе в свете усиления между ними конкуренции, случаев промышленного шпионажа, проблемы нехватки научных кадров и т.д.

– на с. 24 автореферата автор представил рекомендации по развитию цифрового сотрудничества России с Республикой Корея, которые по нашему мнению, соответствуют проекту 9 мостов, предложенному предыдущим Президентом РК Мун Чжэ Ином, однако виду того, что в настоящее время данный проект не поддерживается новой администрацией РК, а в список экспортного контроля (уже около 800 позиций) со стороны РК вошла в том числе и технологическая продукция, данные рекомендации в ближайшей перспективе будет сложно применить на практике.

Несмотря на вышеуказанные замечания, диссертация представляет значительный научный интерес и является актуальным научным исследованием, выполненным на достаточно высоком уровне и направленным на решение не только теоретических, но и практических задач, стоящих перед странами, поставившими во главу угла инновационное развитие своих экономик.

Судя по автореферату, диссертационная работа представляет собой самостоятельное и законченное научное исследование, и соответствует требованиям к кандидатским диссертациям, а ее автор Ким Ючжон заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.5. Мировая экономика.

Я, Самсонова Виктория Георгиевна, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.

Руководитель, ведущий научный сотрудник
Центра корейских исследований
ИКСА РАН, к.э.н.
Самсонова Виктория Георгиевна

«13 » ноября 2023 г.

Институт Китая и современной Азии Российской академии наук
Адрес: 117997, г. Москва, Нахимовский пр-т, 32.
Тел. +7 (499) 120-00-77 (ЦКИ ИКСА РАН)
E-mail: samsonova@iccaras.ru

Подпись Самсоновой В.Г. заверяю